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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]
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Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Funkcje ochrony gatki ocznej pehni

A. rogowka.
B. spojowka.
C. teczowka.
D. twardowka.
Zadanie 2.
Na przedstawionym schemacie literg ,,h”
A. siatkowke.
B. twardowke.
C. naczyniowke.
D. dofek srodkowy.
Zadanie 3.
Schemat przedstawia oko
A. nadwzroczne.
B. emmetropowe.
C. astygmatyczne.
D. krotkowzroczne.
Zadanie 4.
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Obro6t osi obu oczu ku srodkowi, wywotany napigciem migsni poruszajacych gatki oczne bez zadnych

bodzcow zewnetrznych, nazywamy

Do pomiaru krzywizny calej powierzchni rogéwki nalezy zastosowac

A. adaptacja.

B. akomodacja.

C. dywergencja.

D. konwergencja.
Zadanie 5.

A. optometr.

B. keratograf.

C. oftalmometr.

D. oftalmoskop.
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Zadanie 6.

Soczewke przedstawiong na rysunku nalezy zastosowac do korekeji
A. tropii.
B. presbyopii. :
C. anizeikonii. !
D. astygmatyzmu.

Zadanie 7.

W przypadku anizeikonii, najlepsze wyniki korekcji uzyskujemy poprzez zastosowanie
A. okularow lupowych.
B. okularéw lornetkowych.

C. soczewek kontaktowych.
D. soczewek progresywnych.

Zadanie 8.
Do ochrony przed promieniowaniem podczerwonym nie stosuje si¢ soczewek

A. 7z domieszka niklu.

B. zdomieszka chromu.
C. ze szkta dydymowego.
D

z domieszka tlenku zelazawego.

Zadanie 9.

Ktory symbol literowy jest oznaczeniem szkla organicznego stosowanego na soczewki okularowe?

A. BK
B. CF
C. CR
D. KF

Zadanie 10.

Do pomiaru grubosci soczewek okularowych nalezy zastosowac przyrzad przedstawiony na rysunku

oznaczonym literg
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Zadanie 11.
Dla zapisu dwucylindrycznego cyl — 2,00 axe 0°; cyl + 2,00 axe 90° zapisem sferocylindrycznym jest
A.  sph+ 2,00 cyl — 4,00 axe 0°
B. sph—2,00cyl + 2,00 axe 0°
C. sph—2,00cyl —4.00 axe 90°
D. sph+ 2,00 cyl — 4,00 axe 90°
Zadanie 12.
Dla ktorego zapisu wartos¢ decentracji pryzmatycznej wynosi 5 mm?
A.  sph+ 2,00 cyl + 1,00 axe 0° A 1,0 baza 0°
sph + 1,00 cyl — 1,00 axe 90° A 2,0 baza 0°

B
C. sph— 1,00 cyl + 1,00 axe 0° A 1,0 baza 90°
D. sph+ 0,00 cyl — 1,00 axe 90° A 2,0 baza 90°

Zadanie 13.

Ktérej z wymienionych soczewek okularowych, ze wzgledu na sposéb montazu, nie powinno stosowaé

sie do oprawy pétramkowe;j?

A. Barwione;.

B. Lustrzanej.

C. Polaryzacyjnej.
D. Fotochromowe;.

Zadanie 14.

Ktore soczewki kontaktowe, ze wzgledu na material z jakiego sg wykonane, oznaczamy symbolem
~RGP”?

A. Twarde z PMMA.

B. Migkkie hydrozelowe.

C. Sztywne gazoprzepuszczalne.
D

Migkkie silikonowo-hydrozelowe.

Zadanie 15.

Ktére tworzywo stosowane jest do produkcji opraw okularowych o symbolu SPX?

A. Akrylowe.

B. Epoksydowe.

C. Poliamidowe.

D. Octanowo-celulozowe.
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Zadanie 16.

Do wykonania okularéw korekcyjnych nie nalezy stosowac soczewek o wyzszym indeksie, jesli moce

WYnosza

A. od+3,00Ddo+5,00D
B. od+6,00Ddo+ 10,00 D
C. od-8,00Ddo-4,00D
D. od 000Ddo+150D

Zadanie 17.
Soczewki okularowe z warstwa Blue Blocker stosowane s3 do
A. jazdy w trudnych warunkach atmosferycznych.
ochrony przez promieniowaniem UV.

B
C. pracy przy komputerze.
D

noszenia na state.

Zadanie 18.
W celu poprawienia komfortu pracy przy komputerze dla oséb z wada wzroku, zalecane jest stosowanie

soczewek okularowych

A. zantyrefleksem.
B. fotochromowych.
C. barwionych na zétto.

D. barwionych gradalnie na zielono.
Zadanie 19.
Rysunek przedstawia okulary do blizy - -\

v
A. lupowe. . Ll
lornetkowe. \ ' /

B
C. monokulary.
D. pryzmatyczne.

Zadanie 20.

Zgodnie z zasadami anatomicznymi oprawy okularowe powinny by¢ tak dobrane, by dzielity optycznie

g6rng i dolng czes¢ twarzy w proporcji

A, 1:2
B. 1:3
C. 2:3
D. 3:4
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Zadanie 21.

Dla rozstawu zrenic do dali PD = 72 mm (MPDp = MPD,) soczewki okularowe o S$rednicy

054 mm mogg byc¢ zastosowane do oprawy owalnej o wymiarach

A. 34016

B. 41017

C. 45020

D. 520117
Zadanie 22.
Na pokazanym rysunku oprawy okularowej, decentracja pozioma dla oka prawego, okreslona jest
symbolem - ¢ ]

PDp T PD1, " ol
A d i ST =T

s N o
E'_ Z,fz - /\\XI@C\/A

Zadanie 23.

W procesie wykonania okularéw korekcyjnych z soczewkami organicznymi w oprawie bezbramkowej,

nalezy wykorzystac¢ urzadzenie pokazane na rysunku oznaczonym literg

A. B. C. D.

Zadanie 24.

Otwory w soczewkach mineralnych, stosowanych w oprawach bezramkowych, wykonuje si¢ wierttami
o ostrzach

A. diamentowych.

B. ceramicznych.

C. ze stali szybkotnace;.

D. ztlenkéw metali niezelaznych.
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Zadanie 25.
Podczas wykonywania i montazu okularéw korekcyjnych w oprawie bezramkowej typu ,patent” nie
uzywa sie

A. wiertarki.

B. rowkarki.

C. szlifierki reczne;.
D. frezow do otworow wiertarskich.

Zadanie 26.

Do montazu soczewek w oprawie bezbramkowej, nalezy uzyc¢ klucza

A. hakowego.

B. nasadowego.
C. imbusowego.
D

plasko-oczkowego.

Zadanie 27.
Podczas wykonywania pomocy wzrokowych dopuszczalny blad pryzmatycznosci, baza do nosa, wynosi
A. 0,0 prdpt
B. 0,1 prdpt
C. 0,5 prdpt
D. 0.8 prdpt
Zadanie 28.

Ktoére urzadzenie nalezy zastosowac do naprawy oprawy okularowej wykonanej z monelu?

A. Suszarke elektryczna.

B. Lutownice elektryczna.

C. Palnik acetylenowy.

D. Palnik na gaz propan-butan.

Zadanie 29.
Srodek optyczny soczewek okularowych mozna wyznaczyé za pomoca

A. sferometru.

B. centroskopu.

C. frontofokometru.
D

mikroskopu warsztatowego.
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Zadanie 30.

Pomiar mocy soczewki okularowej dokonano metoda neutralizacji. Jakiej soczewki dotyczy

i ?
przedstawiony rysunek? derunek ruchu soczewik

A: Ujemnej. d’ P

Dodatniej.

B
C. Pryzmatyczne).
D. Astygmatyczne;.

Zadanie 31.
Do uktadu optycznego oka nie nalezy

A. rogéwka.

B. soczewka.
C. twardowka.
D

ciato szkliste.

Zadanie 32.

Ktory zapis jest rownowaznym dla zapisu korekcji astygmatyzmu sph + 3,00 cyl — 2,00 axe 135°?

A. sph- 1,00 cyl + 2,00 axe 45°
B. sph+ 1,00 cyl + 2,00 axe 45°
C. sph-3,00 cyl - 2,00 axe 135°
D. sph - 3,00 cyl + 2,00 axe 135°

Zadanie 33.
Wada wzroku dla podanego zapisu na recepcie OP: + 4,00 A 1,0 baza 0°; OL: +2,00 A 1,0 baza 180°,

nazywana jest zezem

A. skosnym.

B. pionowym.

C. poziomym zbieznym.
D

poziomym rozbieznym.

Strona 8 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 34.

Podczas badania wzroku za pomocg testu klamrowego, otrzymany wynik pokazany

narysu nku oznacza

A. forie.
B. anizeikonig.

C. brak stereoskopii.
D. tlumienie jednego oka.

Zadanie 35.
Do korekeji stozka rogowki nalezy zastosowac soczewki kontaktowe
A. twarde.
B. migkkie.
C. hydrozelowe.
D. pryzmatyczne.
Zadanie 36.
Jakie oprawy okularowe oznacza si¢ skrétem OKM?
A. Z plyty.
B. Laczone.
C. Metalowe.
D. Wiryskowe.
Zadanie 37.

Dla dobranej oprawy okularowej o wymiarach 450018 i rozstawu Zrenic oczu Pp = 72 mm przy
zalozeniu, ze MPDp = MPD, decentracja pozioma dla oka prawego i lewego wynosi
A. 4,5 mm w stron¢ nosa.
2,5 mm w stron¢ nosa.

B.
C. 3,5 mm w strong skroni.
D.

4,5 mm w strong¢ skroni.

Zadanie 38.

Cegi pokazane na rysunku stuza do

- . el
A. prostowania krawedzi. —— ‘M
. - \\

B. odkrecania/dokrecania srub.
C. regulowania wspornikow nanosnikow.
D

montazu/demontazu pierscieni oringowych.
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Zadanie 39.

Dobierajac oprawy okularowe dla matych dzieci, nalezy zastosowa¢ koncowki zausznikow

przedstawione na rysunku oznaczonym litera

a2
EEE =y

A. B. C. D.

Zadanie 40.

Ustawienie gatek ocznych, przy ktérym osie widzenia przecinajg si¢ w punkcie fiksacji,
a przy patrzeniu w dal sg rownolegte, to

A. ortoforia.

B. dysocjacja.
C. heteroforia.
D

heterotropia.
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